

## Удалённый модем

Интернет по телефону становится недоступным.

Новые правила присоединения сетей электросвязи ударили по карману около 90% Интернет-пользователей Иркутской области. Некоторые из них уже отказываются от выхода в глобальную сеть. Другие ищут альтернативные модемной способы связи с Интернетом. По прогнозам экспертов, повышение цен ускорит процесс вымирания коммутируемого соединения, однако это произойдёт не ранее чем через два-три года.

Результатом вступления в силу правил присоединения сетей электросвязи и их взаимодействия стало повышение в декабре тарифов на модемное Интернет-соединение в два-три раза. Последствия роста тарифов на коммутируемое соединение заметны уже сейчас. По итогам двух первых месяцев действия новых правил Интернет-провайдеры отмечают сокращение числа пользователей «диалапа» — соединения через телефонные провода посредством модема. «Количество абонентов коммутируемого соединения уменьшилось примерно на треть, — говорит начальник коммерческой службы ЗАО «Ориент-телеком» Игорь Аршинский. — Кроме того, сократилось и время пребывания в сети оставшихся пользователей». Прибыль от «диалапа» в итоге сократится, по его прогнозам, в два раза. Для провайдеров это значимо, потому как объём коммутируемых соединений до 1 декабря 2006 года составлял от 20 до 60% от общего объёма их денежного оборота.

Сокращение числа абонентов закономерно. «Провайдер стал платить владельцу телефонных линий за час работы одного своего клиента в Интернете по 10 рублей, примерно на столько и повысились тарифы для пользователя», — объясняет начальник отдела маркетинга фирмы ЗАО РЦСИ «Сиброн» Юлия Каткевич. Стоимость соединения также зависит от времени пребывания в сети, трафика и тарифного плана, но в целом плата за «диалап» увеличилась примерно с 7-15 до 25-30 рублей в час. «Тарифы сейчас на уровне осени 1998 года», — отметил Игорь Аршинский. Повышение цен ударило в основном по тем, кто пользуется электронной почтой, Интернет-пейджерами (ICQ, QIP и др.) и чатами, то есть при минимальном трафике проводит максимальное время в сети. Некоторые популярные тарифные планы, которые позволяли работать, практически не глядя на часы, оказались вытеснены с рынка: так произошло с «Толковым» фирмы «Ориент-телеком» — о мегабайтной оплате по «диалапу» сегодня можно забыть.

Как сообщили в пресс-службе Иркутского филиала ОАО «Сибирьтелеком», повышение тарифов не спровоцировало снижение числа их абонентов. Более того, количество пользователей их коммутируемых продуктов, по данным статистики активации карточек, увеличилось на 8-16%. В компании приводят данные, что в регионе в среднем около 85-95% пользователей прибегают к модемной связи. На долю абонентов Сибирьтелекома в Иркутской области их приходится около 70-80 тыс. При этом альтернативные способы используют 8,5 тыс. Операторы сходятся во мнении, что произошла перетасовка абонентов по провайдерам в пользу Сибирьтелекома.

Первыми цену повысили те провайдеры, которые не имеют собственных телефонных сетей и пользуются сетями иркутских телефонных компаний: Сибирьтелекома, Сибтелекома и Иртелеа, пояснил шеф-редактор портала Babr.ru Дмитрий Таевский. В самой выигрышной ситуации, по его мнению, оказался Сибирьтелеком. Он является одновременно крупным провайдером (более 60% регионального рынка по доступу в Интернет. — «Конкурент») и телефонной компанией. «Эта компания теоретически могла бы вообще не повышать цены на «диалап» и тем самым «обрушить» этот сегмент рынка, однако законодательство требует равных условий для всех участников рынка, — говорит Таевский. — В других регионах, в которых новые правила присоединения были введены раньше, компании, аналогичные Сибирьтелекому, уже проиграли несколько громких антимонопольных процессов». Так, по информации директора Центра исследования и анализа инвестиционных проектов в сфере высоких технологий ИК ФИНАМ Элины Караевой, после направления жалоб от ряда альтернативных провайдеров юга России в Россвязьнадзор, тарифы на коммутируемый доступ для своих абонентов повысила межрегиональная компания (МРК) «Южная телекоммуникационная компания» (ЮТК). «Вслед за ЮТК стали повышать тарифы на коммутируемые услуги Интернет и другие МРК, поэтому увеличение тарифов Сибирьтелекомом не новость, — говорит Элина Караева. — В любом случае ФАС может

проверить легитимность повышения тарифов Сибирьтелекомом. Нужен только инициатор».

Впрочем, страдают пока только пользователи. Большинство из них о новом постановлении не слышали и платят за Интернет дороже, сами не зная почему. «Можно выбрать более выгодный для себя тарифный план, но расходы на Интернет всё равно возрастут», — отметила Юлия Каткевич. В сложившейся ситуации многие абоненты либо откажутся от выходов в глобальную сеть из дома, либо найдут альтернативные варианты соединения. Среди них выделенные линии «домовые сети» ADSL (известные в Иркутске под маркой «Веб-стрим») и беспроводной Интернет. В первом случае на подключение придётся затратить 1,5 — 2 тыс. рублей. В эту сумму входят стоимость монтажа, прокладки кабеля и собственно подключения. Абонентская плата за «выделенку» сравнительно низкая — от 100 до 300 руб. в месяц. Подключение доступа по технологии ADSL составит более 2 тыс. руб., плюс плата за трафик. Таким образом, начальные расходы при альтернативных подключениях всё равно выше, чем при коммутируемом соединении. Что касается беспроводного Интернета, то, по наблюдению специалиста отдела маркетинга компании «Байкалвестком» Ярослава Гильмуллина, цены на этот вид связи давно сравнялись с проводным: 3 — 8 руб. за мегабайт, но в сознании людей проводное соединение закрепилось как самое выгодное и дешёвое.

Специалисты затрудняются оценить, какая часть пользователей уже перешла с «диапапа» на альтернативные способы соединения в связи с повышением тарифов. О результатах перестановки сил можно будет говорить лишь в конце февраля, считает Юлия Каткевич. В любом случае повышение цен ускорит процесс вымирания коммутируемого соединения, но это произойдёт не ранее чем через два-три года.

Автор: Екатерина Арбузова, Ксения Докукина © Восточно-Сибирская правда ИНТЕРНЕТ, ИРКУТСК 12.02.2007, 12:01 213

URL: <https://babr24.com/?ADE=35917> Bytes: 6001 / 6001 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Екатерина Арбузова, Ксения Докукина.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)